. Vastag, laza horétegre egymas mellé helyeziink egy 1 kg és egy 0,5 kg tomegii
testet. Lehetséges-e, hogy a 0,5 kg-os test alatt jobban 6sszetomorodik a ho?
A) Nem, mert a nagyobb tomegii test fejt ki nagyobb er6t.

B) Igen, ha a kisebb tomeg test fejt ki nagyobb nyomast.

C) Nem, mert a nagyobb tomegi test mindig nagyobb nyomast fejt ki.

. Mi a feltétele egy test gyorsulé mozgasanak?

A) A testre ne hasson semmilyen fékezberd (pl. strlodasi erd).

B) A test sebességének iranya megegyezzen a ra hatd erdk ereddjének iranyaval.
C) A testre hato erdk ereddje ne legyen 0.

. Melyik esetben fesziti nagyobb eré a hegymaszo kotelét: ha csak fiigg, vagy ha
lengéseket végez és a kotele éppen fiiggoleges helyzetii?
A) Ha csak fiigg.

B) Ha leng.
C) Egyenld mindkét esetben

. A foldon egy nehéz, m tomegiu csomag fekszik, melyet valaki F erdvel probal
felemelni. A csomag az emelés ellenére nem mozdul. Mekkora ekozben a
csomagra hato osszes erok eredoje?

A)mg-F

B) 0O

C)F

. Folfelé hosszabb ideje 2 m/s? gyorsulassal mozgo liftben 50 kg tomegii ember
személymérlegen all. Mit mutat koriilbeliil a mérleg?

A) 40 kg-ot.

B) 50 kg-ot.

C) 60 kg-ot.

. Elhanyagolhato tomegi mozgocsiga tengelyén G = 200 N silya test fiigg.
Mekkora nagysagu erével kell a csigan alul atvezetett kotél szabad végét felfelé
huzni ahhoz, hogy a testek egyensulyban legyenek? (A kotélszarak fiiggolegesek.)



A) 200 N
B) 100 N
C)50 N

Két sziklafal kozott kifeszitett kotélen egyenként masznak at a katonak. Egy
katona éppen az ut kozepén tart. Mikor fesziti nagyobb ero a kotelet: ha a
kotélnek nagy a belogasa, vagy ha kicsi? (A kotél végei azonos magassagban
vannak rogzitve, tomege elhanyagolhaté a katona tomegéhez képest.)
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A) Akkor nagyobb a kotélerd, ha kicsi a kotél belogasa.
B) A kotélero fiiggetlen a kotél belogasatol.
C) Akkor nagyobb a kotélerd, ha nagy a kotél belogasa.

A 10 huzza a kocsit, a kocsi viszont visszatartja (huzza) a lovat. Kolcsonosen
erdvel hatnak egymasra. Melyik megallapitas igaz erre a két erére?

A) A 16 altal a kocsira kifejtett er a nagyobb, hisz a surlodas ellenére a kocsi halad.
B) A két er6 egyenld nagysagu, a hatas-ellenhatas torvényének megfelelden.

C) Ha a 16 nem tudja megmozditani a kocsit, akkor az altala kifejtett erd kisebb.

Egy téglatestet vizszintes erdvel hizunk vizszintes feliileten, de a test nem mozdul
meg. Mekkora a tapadasi surlédasi er6?

A) Kisebb, mint az F htizoerd.

B) Ugyanakkora, mint az F hazoerd.

C) Nagyobb, mint az F huzoerd

. Egy rug6 50 N er6 hatasara nyulik meg 10 cm-t. Mekkora a megnyilas, ha a rugé
mindkét végét 100-100 N erével huzzuk jobbra, illetve balra?

A) 10 cm.

B) 20 cm.

C) 40 cm.
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Két, fonallal dsszekotott acélgolyo egyikét a keziinkkel tartjuk, majd elejtjiikk. A
golyok tomege 0,1 kg, illetve 0,2 kg, a fonal tomege elhanyagolhatd. A testek
vakuumban zuhannak a Fold homogénnek tekintheté gravitacios terében.
Mekkora erot fejt ki zuhanas kozben a golyokat dsszekoto fonal a golyokra?

A) A fondler6 nulla.

B) A fonaler6 1,5 N.

C) Nem donthetd el, mert az eré nagysaga attdl fiigg, hogy melyik golyo6 van alul.

Egy 2 kg tomegii testre hato erok ereddje 6 N nagysagu. Mit mondhatunk a test
gyorsulasarol?

A) A gyorsulas nagysaga 3 m/s? nagysagu.

B) A gyorsulas nagysaga 9,81 m/s? nagysagu.

C) A gyorsulas nagysaga 12 m/s? nagysagu.

Mikor mutat nagyobb értéket a fiirdészobamérleg?
A) Ha egy labon allunk rajta.

B) Ha két 1abon allunk rajta.

C) Azonos értéket mutat mindkét esetben.

Egy 0,1 kg tomegii testhez rogzitett fonalon log egy 0,2 kg tomegii test. A felso
testet hirtelen elengedjiik. Mekkora a fonalban ébredd erd esés kozben?

A) O N.

B) 1 N.

C)2N.

Egy egyenes titon 40 km/h sebességgel halado, zart légteri busz hirtelen fékezni
kezd. Milyen iranyu erét érzékelnek az allé és nem kapaszkodo utasok?

A) Semmilyen er6t nem érzékelnek, mert a busszal egyiitt lassulnak.

B) Ugy érzik, hogy egy er6 a menetirdnyban elére taszitja Sket.

C) Ugy érzik, hogy egy erd a menetirannyal ellentétesen visszarantja éket.

Egy vizszintes asztallapon fekszik egy hasab. Melyik allitas hamis a kovetkezok
koziil?
Fy
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A) Az asztalon fekvo testre hatd gravitacids erd egyenld nagysagu az asztal altal a
testre kifejtett nyomoerdvel.

B) A test ugyanakkora nagysagi er6vel nyomja az asztalt, mint az asztal a testet.
C) Osszességében nagyobb erd hat a testre lefelé, mint felfelé.

Egy m tomegii vékony, homogén rud bal oldali végére 2m, jobb oldali végére m
tomegt pontszeri testet erdsitiink. Hol lesz a rendszer tomegkozéppontja?
A) A rid kdzepétdl balra.
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B) Pontosan a rud kozepénél.
C) A rud kdzepétdl jobbra.

Péter és Tamas egy erds rugot vizsgalt. Azt tapasztaltak, hogy ha a rugo egyik
végét a falhoz erositették, a masik végét pedig teljes erobol huzta egyikiik, Péter
is, Tamas is pontosan ugyanannyira tudta megnyujtani a rugot. Ezutan
egymassal szembealltak, és a rugo két végét teljes erébal ellentétes iranyban
huztak. Mennyire nyult meg a rugo az elsé esethez képest?

A) Ugyanannyira.

B) Kétszer annyira.

C) Négyszer annyira.

Ha nagyot rugunk egy medicinlabdaba a Foldon, megfajdul a labunk. Mi
torténik, ha a Holdon rigunk bele ugyanakkora erével ugyanabba a
medicinlabdaba?

A) Kevésbé fog fajni, mert a labda stlya kisebb a Holdon.

B) Ugyanugy fog fajni, mert a labda tomege ugyanakkora a Holdon, mint a F61don.
C) Jobban fog fajni, mert a Holdon nehezebben gyorsul fel a labda, mint a Foldon.

Egy konyv az asztalon fekszik. Milyen erék hatnak ra?
A) Az asztal nyomoereje €s a gravitacios ero.

B) A gravitacids erd és annak ellenereje.

C) Az asztal nyomoereje és annak ellenereje.

Egy 0,1 kg-os tomegii test surlodasmentesen lecsiiszik egy félgomb alaka godorbe.
Mit allithatunk a nyomoero6rdol, amikor a test a godor legalsé pontjan halad at?
(g=10m/s?)

v
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A) A nyomderd kisebb, mint 1 N.
B) A nyomoerd éppen 1 N.
C) A nyomoerd nagyobb, mint 1 N.

Egy 50 cm hosszi rugét egy 2 kg tomegii test 20 cm-el nyujt meg, ha raakasztjuk.
Mennyire nyujtana meg egy 2 kg tomegii test ugyanezen rugonak egy 25 cm-es
darabjat?

A) 10 cm

B) 20 cm

C)40cm
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Az abran lathato autods jatékpalya ,,halalkanyarja” egy fiiggoleges sik hurok,
melynek felsé pontjan a kisautok fejjel lefelé haladnak. Ha elég gyorsan érkeznek
a kanyarba, nem esnek le, végig a palyan maradnak. Egy ilyen kisauto éppen a
fels6 ponton halad at. Mit allithatunk a ra haté nyomdéeroral, valamint a
gravitacios ero és a nyomoero ereddjérol?
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A) A nyomderd lefelé mutat, a nyomoderd €s a gravitacids erd ereddje szintén lefelé
mutat.
B) A nyomoerd felfelé mutat, a nyomoderd €s a gravitacios erd ereddje lefelé mutat.
C) A nyomoerd felfelé mutat, a nyomoerd €s a gravitacids erd ereddje szintén felfelé

mutat.

Egy edényben 1évo gazt sulyos dugattya zar el a kiilsé levegotol. Az edényt nyitott
végével felfelé (A) és nyitott végével lefelé (B) is elhelyezziik. Melyik esetben
nagyobb a bezart gaz nyomasa?

R

A) Ha az edény nyitott vége felfelé van (A).
B) Ha az edény nyitott vége lefelé van (B).
C) Egyenld a nyomas mindkét esetben.

Harom, az abra szerint 6sszekotott kiskocsit F erovel huzunk. Hogyan
viszonyulnak egymashoz a kotélerok?

A) F1>F2

B) F1=F2

C) F1<F2

Egy lemezjatszo vizszintes sikban forgo korongjan radirgumi helyezkedik el a

tengelytol tavol, és a koronggal egyiitt forog. Milyen eré kényszeriti korpalyara?
A) A gravitécios ero.

B) A nyomoerd.

C) A surlodasi erd.



27. Két testet akasztunk egy csigakon atvetett kotélre az abran lathatéo modon, és
elengedjiik 6ket. Tudjuk, hogy a nagyobbik test nehezebb, mint a kisebb. Mi fog
torténni?

A) A nagyobbik test felhtzza a kisebbiket.
B) A két test egyensulyban lesz.
C) A megadott ismeretekbdl nem lehet megmondani, hogy mi fog torténni.

28. Vizszintes talajon, egy kisméretii testet a talajjal parhuzamos erdvel egyenletesen
tolunk, illetve hiizunk. ( p # 0) Mikor van sziikségiink nagyobb erdre?
A) Amikor toljuk.
B) Amikor huzzuk.
C) A két er6 egyenlo.

29. Egy lift egyenletesen mozog felfelé. Mit allithatunk a liftben 4116 emberre hato
nyomoéerorol?
A) Fry =mg
B) Fny > mg
C) Fry <mg

30. Az abranak megfeleléen két pontban vizszintesen felfiiggesztiink egy sulyos,

egyenletes (homogén) tomegeloszlasu rudat. Melyik kotélben ébred nagyobb eré?
LSS
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A) A bal oldali (,,B”) kotélben ébred nagyobb erd.
B) A jobb oldali (,,J”") kotélben ébred nagyobb erd.
C) Egyforma erd ébred mindkét ktélben.

31. Az abran lathato elrendezésben egy m = 5 kg tomegii testet erdsitiink a kotél
fiiggoleges végére, mig a kotél masik végét egy, az asztalon fekvé, M tomegii
testhez erositjiik. Az alabbiak koziil mekkora legyen az M tomeg, hogy biztosan
megtartsa a fiiggo testet? (A surlodas mindenhol elhanyagolhato!)

M

m

A) M =5 kg-os test biztosan megtartja a fliggo testet.
B) M = 50 kg-os test biztosan megtartja a testet.
C) Mindkét esetben el tudja huizni a fliggd m test az asztalon fekvot.



32. Egy m tomegii testet kétféleképpen fiiggesztiink fel a mellékelt abrak szerint,
egyszer egy gerendarol lelogo kotélre, egyszer pedig egy csigan atvetett kotélre.
Melyik esetben ébred nagyobb ero a kotélben? (A surlodas elhanyagolhato.)

A

m m

A) Az A esetben lesz nagyobb a kotélerd.
B) A B esetben lesz nagyobb a kotélerd.
C) Ugyanakkora lesz a kotélerd mindkét esetben.

33. Ismeretes, hogy az iirbél a Fold 1égkorébe belépé iirhajok erésen felmelegszenek,
bizonyos részeik voros izzasig felheviilnek. Vajon miért?
A) Mert a Fold 1égkorének felsd, Naphoz legkzelebbi rétegei nagyon forroak.
B) Mert a leszéllashoz hasznalt fékezdrakétak tiize felmelegiti dket.
C) Mert a nagy sebesség miatt a levegd strlodésa felheviti a targyakat.

34. A Birodalom visszavag c. film végén a fohds, Luke Skywalker a mélybe zuhan, és
pont beleesik egy fiiggélegesen indul6 negyed koriv alaku csobe. A csoben nem
zuzza halalra magat, hanem fokozatosan lassulva, épségben megall. Ha a
valosagban fordulna el6 ilyesmi, vajon milyen erd fékezhetné le a zuhano host,
hogy megmenekiiljon?
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A) A cs6 falanak nyomoereje fokozatosan fékezné le a testet amennyiben cso ive
megfeleld.

B) A surlodasi erd fokozatosan fékezné le a testet, amennyiben a cs6 ive illetve a
surlddasi egyiitthaté megfelelo.

C) A kanyarban ébredd centripetalis er fokozatosan fékezné le a testet amennyiben a
csO ive megfeleld.

35. A Gombaoc nevii testet barhogy helyezziik el, mindig ugyanabba az egyensulyi
helyzetbe tér vissza. Mi torténik ekozben a silypontjaval?
A) A Gomboc sulypontja lesiillyed.
B) A Gombdc sulypontja megemelkedik.
C) Attol fiigg, hogy eredetileg hogyan éallitottuk le az asztalra.
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Az alabbiak koziil melyik az er6 mértékegysége?
m

-

kg

kgi
c °

Egy 75 kg-os sulyemel6 mérlegen all. Mit mutat a mérleg, ha éppen egyenletesen
emel fel egy 125 kg-os sulyt?

A) A mérleg 200 kg-ot mutat.

B) A mérleg kevesebb, mint 200 kg-ot mutat.

C) A mérleg tobb, mint 200 kg-ot mutat.

Miért érzékelnek a Fold koriil keringé tirhajoban az {irhajosok sulytalansagot?
A) Mert az tirhaj6 szabadon esik a Fold felé.

B) Mert az tirhajo6 tavol van a Foldtol, és ott mar nem hat a Fold gravitacios ereje.
C) Mert az tirben nincsen levego.

Hogyan esik egy esocsepp? Tudjuk, hogy a levegdben hat ra a gravitacio mellett a
kozegellenallas is.

A) Végig egyenletesen gyorsulva esik, mert mind a gravitacios erd, mind pedig a
kozegellenallas allando, de ez utobbi kisebb.

B) Gyorsulva indul, majd sebessége gyakorlatilag allandova valik, mert a sebesség
novekedésével nd a kdzegellenallasi erd is.

C) Eleinte n6 a sebessége, majd pedig csokken, mivel a kozegellenallasi erd egy 1d6
mulva meghaladja a gravitacios erdt.

A lap sikjara merdoleges tengely koriil surlodasmentesen elfordulo sulyos rudat
tartunk egyensulyban egy kotél segitségével kétféle modon. Melyik esetben lesz
nagyobb a kotélerd? (A rudak a talajjal kb. 75° -ot zarnak be.)
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A) Az A) abrén lathato esetben.
B) A B) abran lathat6 esetben.

C) Egyenlo lesz a kotéleré mindkét esetben.




41. Egy D1 =200 N/m rugoéallandoju rugé végéhez egy D2 = 400 N/m rugoéallandoju
rugot rogzitiink ugy, hogy a két rugo egy egyenesbe essen. A rugok szabad végeit
meghl'lzzuk. Melyik rug() nyl'llik meg jobban? (A rugok nyugalomban vannak!)

s oy (O

A)A D1 = 200 N/m rugo6allandoju rugd nytlik meg jobban.
B) A D2 =400 N/m rugdallanddju rugd nytlik meg jobban.
C) A két rugd megnyuldsa azonos lesz.

42. Régen az Amerikai Egyesiilt Allamokban az egycentes pénzérméket tisztin
rézbdol verték. Manapsag cinkbél készitik, am Kkiviilrél rézzel boritjak, hogy
ugyanugy nézzen ki, mint régen. Ha két teljesen egyformanak kinézé egycentes
van a keziinkben, egy 1j, meg egy régi, milyen tulajdonsaguk segitségével
tehetiink kiilonbséget kozottiik?

A) A régi egycentes tomege biztosan mds, mint az 0j¢é.
B) A régi egycentes egészen biztosan kopottabb, mint az 1j.
C) Ha pontosan ugyanugy néz ki a két érme, akkor nem tudjuk megkiilonboztetni dket.

43. Egy silyos, 0,5 kg tomegii lanc két végére 1 kg tomegii testeket fiiggesztiink. A
lancot egy surlodasmentesen forgé csigan vetjiik at az abran lathaté modon. Mi
torténik, ha a rendszert magara hagyjuk?

A) A lejjebb 1évo test lefelé gyorsul, a feljebb 1évo felfelé.
B) A feljebb 1¢év0 test lefelé gyorsul, a lejjebb 1évo test felfelé.
C) A rendszer mozdulatlan marad.

44. Az abran lathaté elrendezésben a kiskocsira helyezett testet F erével htuzzuk, és
vele a kiskocsi is eloremozdul. Milyen ero gyorsitja a kiskocsit?

A) A kiskocsit a felsé testre hato huzoderd gyorsitja.
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B) A kiskocsit a surlodasi erd gyorsitja.
C) A kiskocsit a nyomoerd gyorsitja.

Két egyforma, 100 kg-os ladat szeretnénk egy kotéllel egyszerre elhuzni a
vizszintes talajon. A ladakat vizszintes erével egyenletesen huzzuk, az abran
lathato kétféle modon. A surlodasi egyiitthaté a ladak és a talaj kozott, illetve a
két lada kozott szamottevo. Melyik esetben alkalmazhatunk kisebb hizoerdt a

ladak egyenletes mozgatasahoz?
B)
A)

Hk

A) Az A) esetben, mivel ebben az esetben csak az egyik ladat huzzuk, a masik ladat
mar az els6 hlizza maga utan.

B) A B) esetben, mivel ebben az esetben csak az egyik lada strlodik a talajon.

C) A két esetben azonos erdvel kell htiznunk a ladakat.

Mi a nyomas SI mértékegysége alapmennyiségekkel kifejezve?
A) kg
m-s’
B) kg-s
m:
C) kg
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Egy kotéltancos sulya G, ami az oszlopok kozott kifeszitett kotelet néhany
centiméterrel lenyomja. Mekkora erével hizza a kotél a tartéoszlopokat?

A) A htuzoéer6 a kotélen allo kotéltancos G sulyanal kicsit kevesebb.
B) A huzoerd koriilbeliil egyenl6 a kotéltancos G sulyanak felével.
C) A huzoder6 sokkal nagyobb, mint a kétéltancos G sulya.

Az alabbiak koziil melyik nem a nyomas mértékegysége?
A) N
m
By J
m3
C) kg
m-s’

Egy Fold koriil kering6 iirsiklo egy apro porszemmel iitkozott, amely a hévédo
pajzsaba furddott. Melyik test lendiiletvaltozasanak abszolut értéke a nagyobb?
A) A porszem lendiiletvéaltozasanak abszolut értéke a nagyobb.
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B) Az tirsiklo lendiiletvaltozasanak abszolut értéke a nagyobb.
C) Egyforma a két lendiiletvaltozas abszolut értéke.

Egy ember kétféle modon (A és B) végez huzéodzkodasokat. Legalso helyzetében
pihenve melyik esetben kell a karjaival nagyobb erot kifejtenie?
a3 A -
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A) Az A esetben.
B) A B esetben.
C) Azonos er6t kell kifejtenie mindkét esetben.

Vizszintes sikban forgé korongon két egyforma testet helyeziink el az Abran
lathaté modon. A testek egyiitt forognak a koronggal. Melyik testre hat nagyobb
surlodasi eré?

A) Arra, amelyik a forgéstengelytdl tdvolabb van.
B) Arra, amelyik a forgastengelyhez kozelebb van.
C) Egyforma lesz a két testre hato surlodasi erd.

Egy mennyezeti lampat egy csigarendszer és egy ellensiuly segitségével
akasztottunk fel. Az abran lathato harom felfiiggesztési mod koziil melyik
esetben kell a legkisebb tomegii ellensulyt valasztani, hogy a lampa egyensulyban
legyen?
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A) Az els6 esetben.
B) A masodik esetben.

C) A harmadik esetben.

Egy surlodasmentes asztalon harom odsszekapcsolt rugos eroméré helyezkedik el.
Az eroméroket az asztal két végeénél csigan atvetett fonalra fiiggesztett testekkel
terheljiik az abra szerint. A testek tomege 20 dkg. A rendszer nyugalomban van.
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A csigak, a fonalak és az eromérok idealisak. Mekkora eroket mutatnak az
eromérok?

K F, F,

ki b

A)F1=2N,F,=4N,F3=2N.
B)Fi=2N,F,=2N,F3=2N,
C)Fi=4N,F2=4N,Fs=4N.

Egy testet vizszintes iranyu erovel az Abranak megfeleléen jobbra huzunk egy
kotél segitségével. Milyen iranyu a kotélero?
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A) A kotélerd jobbra mutat, hiszen a testet jobbra huzzuk.

B) A kotélerd balra mutat, hiszen a keziinket a kotél visszafelé huzza.

C) Attol fiigg, hogy a keziinkre vagy a testre hatd kotélerd irdnyarol van szo.

Két egyforma, 10 cm hosszu, azonos rugoallandoju rugot erésitiink a falhoz,
egyszer az A abra szerint egymas utin, majd a B dbra szerint, egymas mellett
rogzitve a rugokat. Vizszintes erdvel huzzuk a rugokat az abranak megfeleloen
ugy, hogy mindkét rugéo megnyilasa pontosan 1 cm legyen. Melyik esetben kell
nagyobb erot kifejteniink?
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A) Az "A" esetben.
B) A "B" esetben.
C) Egyforma erdt kell kifejteniink mindkét esetben.

B

Egy lejton allo sulyos hasabra a lejté sikjaba esd, a lejtés iranyara meroleges
iranyu F eroét fejtiink ki az abra szerint. A hasab a tapadasi surlodas miatt nem
mozdul meg. Melyik abra mutatja helyesen a testre hato tapadasi eré iranyat,
amig az F er6t meg nem sziintetjiik?

ﬁm




A) Az A) abra.
B) A B) abra.
C) A C) abra.

57. Az abran lathat6, konnyen gordiilé kiskocsira fektetett téglat F erével huzzuk. A
testek gyorsulé mozgast végeznek. Melyik ero hiizza elore a kiskocsit?

ﬁ’
A) Az F huzéerd.

B) A tégla nyomoereje.
C) A tégla és a kiskocsi kozotti surlodasi erd.

58. Mi a rugéalland6 mértékegysége SI alapegységekben kifejezve?

A) E
SZ

i 2

B) kg'm
s

o 2

0) kg-m
SZ

59. Egy liftben szobamérlegen allo, 70 kg tomegii ember egy idépillanatban azt
tapasztalja, hogy a mérleg 77 kg-ot mutat. Milyen iranyban mozog a lift ebben a
pillanatban?

A) Felfele.
B) Lefelé.
C) Mozoghat felfelé vagy lefel€ is.

60. Egy szupravezet6 anyag folott piciny magnes lebeg mozdulatlanul. Miért nem
lehetnek egymas ellenerdi a magnesdarabra lefelé hato nehézségi ero és a felfelé
haté magneses er6?

A) Mert a két er6 nem egyforma nagysagu.
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B) Mert a két er6 hatasvonala nem esik egybe.
C) Mert a két er6 ugyanarra a testre hat.

Egyforma, tomor téglakbol 2 m magas falat épitiink. Melyik esetben terheli
nagyobb nyomas a falat tarto alap betonjat: akkor, ha a fal egy tégla szélességi,
vagy akkor, ha kéttéglanyi?

A) Ha egytéglanyi szélességii.

B) Ha kéttéglanyi szélességii.

C) Egyforma nyomas terheli a betonalapot mindkét esetben

Két egybevago, azonos homogén anyagbdl készitett téglat vizszintes talajon
egymasra helyeziink. Hanyszor van magasabban a felso tégla tomegkozéppontja
a talajhoz képest, mint a két tégla egyiittes tomegkozéppontja?

A) 1,25-sz6r

B) 1,5-szer

C) 1,75-sz6r

D) 2-szer

Az abran lathaté dimbes-dombos uton egy aut6 halad allandé nagysagu
sebességgel. Hol érezheti magat sulytalannak az autéban iil6é vezet6?
A) A domb tetején, ha megfeleld sebességgel halad.

B) A volgy aljan, ha megfeleld sebességgel halad.
C) A lejton lefelé haladva, ha elég nagy a sebessége.

Medvék altal lakott teriileteken ajanlott az abran lathaté modon, két fa kozé
kifeszitett kotélen tarolni az ¢élelmet éjszakanként. Hogyan valtozik a csomag
felhuzasa kozben az ember altal kifejtendo ero?

| iy

‘r

]

\

A) A kifejtendd erd fokozatosan novekszik.
B) A kifejtendd erd fokozatosan csdkken.
C) A kifejtendd erd nem valtozik.

Egy kisgyerekek szamara épitett, fiiggolegesen 10g6 hintara raiil egy sulyos
felnott. Mivel a hinta nem szakadt le alatta, hintazni kezd, és egyre jobban hajtja
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a hintat. A hinta kotele egyszer csak elszakad. Mikor a legvalosziniibb a kotél
elszakadasa?

A) Amikor a felnétt hatrafele kilendiil, és magasan, a sz€ls6 helyzetben van.

B) Amikor a feln6tt nagyjabol kozépen van és a hinta kotele kozel fiiggoleges.

C) Amikor a felnétt elérefelé kilendiil, és magasan, a sz€Is6 helyzetében van.

A mellékelt abrakon egy test sebességének v, gyorsulasanak a, illetve a ra hato
eredo eronek Fe vektora lathato. Melyik abra helyes?

A) Az "A" jelii 4bra.
B) A "B" jelii 4bra.
C) A "C" jelli abra.

Egy pontszerii testre két eré hat, F1 =3 N északi iranyu és F2 = 4 N keleti iranyu.
Mekkora a testre haté eredd eré nagysaga?

A) 7 N.

B) 5N.

C)1N.

Terhet szeretnénk felemelni a mellékelt rajznak megfeleld csigasor segitségével.
Koriilbeliil mekkora terhet tudunk felemelni 500 N ero kifejtésével?
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A) Kériilbeliil 50 kg-ot.
B) Kaériilbeliil 100 kg-ot.
C) Koriilbeliil 150 kg-ot.
D) Kériilbeliil 200 kg-ot.

Egy vizeskadban a viz felszinén egy fahasab tszik gy, hogy 4/5 része meriil a
vizbe. Hogyan valtozik a bemeriilo rész térfogata, ha a kadba tovabbi vizet
ontiink?

A) Csokken.

B) N6.

C) Nem valtozik.

A két kép egy védogazos (nitrogéngaz) csomagolasu, bontatlan chipses zacskot
mutat egy repiilon felszallas elétt, illetve mikozben a gép 10 000 méter
magassagban utazik. Mit allithatunk a kabinban uralkodé légnyomasroél a képek
alapjan?
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Felszallas el6tt 10 000 m magasan

A) Felszallas el6tt magasabb volt a 1égnyomas, mint utazas kdzben.

B) Felszallas elott alacsonyabb volt a 1€égnyomas, mint utazas kozben.

C) Mivel felszallas és utazas kdzben a tengerszint feletti magassag valtozik, igy a
légnyomasrol nem kapunk informaciot a képek alapjan.

Ha egy magas hazrol egyszerre leejtiink egy tomor acélgolydt, illetve egy
pontosan ugyanolyan atméréji hungarocellgolyot, az elobbi hamarabb eléri a
talajt. Melyik allitas igaz?

A) Az acélgoly6 azért ér le hamarabb, mert nehézségi gyorsuldsa nagyobb, mint a
hungarocellgolyoé.

B) Az acélgolyo azért ér le hamarabb, mert a hungarocell-golyora hat a 1égellenallas,
mig az acélgolyora nem.

C) Az acélgoly6 azért ér le hamarabb, mert azt a F6ld magneses tere is vonzza.

D) Az acélgoly6 azért ér le hamarabb, mert azt a ra hat6 1égellenallas kevésbé lassitja.

Egy m és egy M tomegii test tomegkozéppontja egymastol r tavolsagra talalhato.
A Kkolesonos tomegvonzas miatt rajuk haté eré Fn, illetve Fm. Hogyan valtoznak a
testekre hato gravitacios erok, ha az M tomeget megkétszerezziik?

A) Az Fm eré nem valtozik, az Fm er6 kétszeresére no.
B) Az Fm er6 kétszeresére n6, az Fm eré nem valtozik.
C) Az Fwm és az Fm er6 is kétszeresére no.

D) Az Fum és az Fr erd is négyszeresére no.

Egy vizszintes uton haladé auté sebessége a duplajara nétt. Melyik mennyiség
duplazédott meg ekozben?

A) Az autd mozgési energidja.

B) Az aut6 lendiilete.

C) Az auto6 helyzeti energidja.

D) Mindharom mennyiség megduplazddott.

Két test halad egymassal szemben, egy egyenes mentén, ellentétes iranyu
sebességgel. Tomegiik is és sebességiik nagysaga is eltéro, a kisebb tomegii test
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sebessége nagyobb. Tokéletesen rugalmatlan iitkozés utan egyiitt haladnak
tovabb. Melyik iranyban haladnak?

A) Abban az irdnyban, amelyikben eredetileg a nagyobb tomegii test haladt.

B) Abban az iranyban, amelyikben eredetileg a nagyobb sebességii test haladt.
C) A megadott adatok alapjan nem lehet eldonteni.

Viszonylag lassi mozgasok esetén a kozegellenallasi eré aranyos a test kozeghez
képest mérheté mozgasi sebességével, vagyis felirhato: F =k - v, ahol F a
kozegellenallasi erd, k egy aranyossagi tényezo, v pedig a sebesség. Mi a k
aranyossagi tényez6 mértékegysége, ha az erot newtonban, a sebességet pedig
m/s-ban mérjiik?

A) kg - m/s.

B) kg - m.

C) kals.

A Matra kanyargos utjain allandé sebességgel autézunk. Az utburkolat
mindeniitt egyforman sikos. A térképen betiikkel megjelolt pontok koziil hol a
legnagyobb annak az esélye, hogy a gépkocsi kereke megesiszik az iton? (A
Jelolt pontokban a palya vizszintesnek tekinthetd.)

\\

A) Az A-val jeldlt pontban.
B) A B-vel jelolt pontban.
C) A C-vel jeldlt pontban.
D) A D-vel jeldlt pontban.

Két egyforma lufi pontosan ugyanakkora méretiire van feltoltve. Az egyik
levegdvel, a masik pedig héliummal. Ha elengedjiik 6ket, a héliummal toltott lufi
felemelkedik, a levegovel toltott lufi pedig lesiillyed. Mi ennek az oka?

A) A levegdvel toltott lufira kisebb felhajtoerd hat, mint a héliummal toltott lufira.

B) A levegdvel toltott lufi nehezebb, mint a héliummal t61tott lufi.

C) A héliummal toltott lufiban alacsonyabb a nyomas, mint a levegdvel toltott lufiban.

Egy hajon a matroz 200 N erovel huzza meg a csigakon atvetett kotél nyillal jelolt
végét. Mekkora erovel emeli a kampora akasztott terhet a rendszer? (A
mozgocsigat tarto kotelek parhuzamosnak tekinthetok.)

A) 60 N,
B) 800 N.
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C) 600 N.
D) 400 N.

Egy fiiggoleges falu és elhanyagolhato surlodasu iiveghengerbe harom Kicsi, 5
dkg tomegii magnest helyeztiink el. Ugy allitjuk be 6ket, hogy a szomszédos
magnesek kolcsonosen taszitsak egymast. Mekkora erével nyomja az als6 magnes
a henger aljat?

—
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A) 1,5 N erével.
B) Kevesebb, mint 1,5 N erdvel.
C) Tobb, mint 1,5 N erével.

Az abranak megfeleléen egy valytuban lecsuszik egy G silyu test. Mekkora Fny
erével nyomja a valyu a testet a palya alsé pontjaban, ha a test sebessége a valyu
aljan nem nulla, és a stirlédas nem elhanyagolhat6?

A) Fu>G
B} F ny = G
C) Fn<G

Egy idealis rugot 2 cm-rel nyujtunk meg. Hogyan valtozik a rugoallanddja, ha
tovabbi 2 cm-rel megnyujtjuk?

A) A rugdallando csokken.

B) A rugéalland6 nd.

C) A rugoéalland6 nem valtozik.

Harom egyforma hengerben azonos mennyiségu héliumgazt zar el egy-egy
ugyanolyan, surlodasmentesen mozgo, silyos dugattyu. A hengereket harom
lehetséges helyzetben helyezziik az asztalra, az abra szerint. Melyik esetben lesz a
legnagyobb a bezart gaz nyomasa? (A hémérséklet allandé, az asztal nem zarja le

légmentesen a henger szajat.)
1) 2) 3)

1=

A) Az 1) ébra szerinti helyzetben.

B) A 2) abra szerinti helyzetben.

C) A 3) abra szerinti helyzetben.

D) Egyforma a nyomas mindharom esetben.
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Egy pontszerii testre hato erék ereddje nem nulla. Valtozik-e a test
mozgasallapota?

A) Igen, mindenképpen.

B) Nem feltétleniil, példaul ha az er6 mindig meréleges a mozgas irdnyéara és allando
nagysagu, a test megmarad az egyenletes kormozgas allapotaban.

C) Csak akkor véltozik, ha a test nincs rogzitve.

Harom sulyzokorong nyugszik egymason az abra szerint. Mekkora erével
nyomja a C korong a B korongot?

— AR

A) 70 N erével.
B) 130 N erdvel.
C) 120 N erdvel.

Az ejtéernyos ernydjét hosszabb esést kovetéen egy rantassal kinyitotta. Mit
allithatunk az ejtéernyésre haté eredé erd iranyardl az ejtoernyoé kinyitasat
koveto pillanatban?

A) Az eredd erd a mozgas irdnyaba, azaz lefelé¢ mutat.

B) Az eredd erd nulla, hiszen az ébredd eré-ellenerd par kioltja egymas hatasat.
C) Az ered¢ erd felfelé mutat, hiszen az ejtéernyds lassul.

1962-ben egy vastuti szerelvény tolatas kozben elszabadult, és attorve a Nyugati
Palyaudvar iivegfalat a Nagykorutra sodrodott. Melyik volt a nagyobb erdéhatas:
az, amit a kocsi fejtett ki az iivegfalra, vagy az, amit az iivegfal a kocsira?
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B) A kocsi nagyobb er6t gyakorolt az livegfalra, mint az iivegfal a kocsira.
C) A két er6hatas nagysaga egyforma volt.
D) A kérdés pontos mérések elvégzése nélkiil nem megvalaszolhato.

A mellékelt abran lathato G sulyu hegymaszo ugynevezett beiilot visel. A
derekanal raerositett kotelet egy csigan atvetve és erésen huzva probalja magat a
magasba emelni. Koriilbeliil mekkora erd kifejtésével huzhatja fel magat?
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A) Koriilbeliil G erdvel.

B) Koriilbeliil G/2 erdvel

C) Nem tudja magat igy felhtizni, ez olyan, mintha a sajat hajanal fogva probalna
felemelni magat.

Az abra szerint két egyforma, sulytalan rugot és két egyforma testet egymas ala
akasztunk. Az elrendezést egy felfelé gyorsulo liftben vizsgaljuk. Melyik rugo
nyulik meg jobban, ha a testek a lifthez képest mar nyugalomban vannak?

e
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A) Az als6 rugo.

B) A felso rugo.

C) A két rugd megnyulasa azonos lesz.

D) A gyorsulas pontos értékének ismerete nélkiil nem lehet eldonteni a kérdést.

Mekkora F erével lehet az 1 kg tomegii testet az abran lathaté6 médon

megemelni? Mekkora s iton mozdul el a kotél vége, amig a test 20 cm magasra
emelkedik? (g = 10 m/s?)

A)F=10N,s=20cm.
B) F=10 N, s=10cm.
C)F=5N,s=10cm.
D)F=5N,s=40cm.

Egy allo kosarlabdat oldalrol egy tizedakkora tomegu teniszlabdaval dobunk
meg. A teniszlabda visszapattan a kosarlabdarol. Az iitkozés soran melyik
labdara hatott nagyobb ero?

A) A teniszlabdéra.

B) A kosérlabdara.

C) Egyforma a két testre hato erd nagysaga.

Egy teherautok szamara épitett mérlegre raall egy ember, a mérleg ekkor 80 kg
tomeget mutat. A mérleg feliiletén van egy kampod, amihez egy kotelet kotottek.
Az ember nagy erdvel felfelé kezdi huzni a kotelet. Mekkora tomeget mutat most
a mérleg?
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A) 80 kg-nal kevesebbet.

B) 80 kg-ot.

C) 80 kg-nal tobbet.
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